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Tidskontinuerliga fourierserier

Krav pa signalen x(t):
1. Periodisk, period T. ,
2. Absolutintegrerbar: ﬂx(t] dt <o

3. Ett andllgt antal 0 Jean Baptiste Joseph Fourier
lokala min & max i en period. 1768-1830

4. Ett dndligt antal diskontinuiteter i en period.

DA existerar a,,a,,b, for ne{l,2,..., o} si att

x(t) =ay+ 2 an cos(nwyt) + b, sin(nwg t))

n=1
galler for o, =27/T. \

Ton nummer n.

7
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Sinus in —sinus ut - principen

For LTI-system har vi:

Sinus in — Sinus ut (samma frekvens)
Jamfor med partikularlésningen av en differentialekvation.
Ocksé: jo-metoden.
Linjaritet implicerar:
2 Sinus in — 2 Sinus ut
Onskvirt:
Beskriv signaler i termer av sinussignaler.
Beskriv system i termer av vad de gor med sinussignaler.

Detta tar oss till: Fourierserier och Fouriertransformer
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Komplexa fourierseriekoefficienter

elnwot 4 o—jnwet eJnwot _ g—jnwet
Euler: cos(knt) = — (nwet) = Yz

Resultat: x(t) = aq + Z (a, cos(nwyt) + by, sin(nwgt))

n=1
co . co
=ay+ Z 4n _Zjbn e/nwot n t+Jjbn e—jnw0t> — Z D. eJnwot
T n=1 H_/ n=—0oo
D, Dy, D,
Samband: D_,=D;, Vn
Amplitudspektrum: Dyl Fasspektrum:  arg{D
Sin
I LINKOPINGS TSKS21 Signaler, information och bilder - Forelasning 6
I. UNIVERSITET 2020-02-05 4




T

J

(]

Att bestamma D,,

Betrakta:
T

T
x(t) e~ Jrwotqr = f
0

m=— m=—oo 0
| —
Alltsa: _30 m=#n
T, m=n
T
1 ot
D, = 7 x(t) e /M@olt
0
Men ocksa: Anledning:
1T x(t+T)=x(t) w,=2n|T
D,== f x(t) e /@ty . . .
T ; e~ Jnwo(t+T) — p—jn(wet+2m) = p—jnwot
0
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Sinus in —sinus ut - principen (fourierserier)

For LTI-system har vi:
Sinus in — Sinus ut (samma frekvens)
Jamfor med partikularlosningen av en differentialekvation.
Ocksa: jo-metoden.
Linjaritet implicerar:
2 Sinus in — 2 Sinus ut
Alltsa:
Beskriv periodiska signaler med fourierserieutveckling.
Los problemet for varje sinusterm (komplex exponentialterm).

Linjaritet: Addera resultaten.
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z Dmejmwot e~ inwot gy = z Dmfej(m—n)wotdt =TD,

Egenskaper hos fourierserieutveckling

Lat x(t) och y(t) vara periodiska signaler med period T och
fourierseriekoefficienter C, respektive D,,.

Signal Fourierseriekoefficient # n
ax(t)+by(t) aCy, + bD,,
x(t—Z') Cne—jnwor
x(a[) Cn (period T/a)
d
—xlt nwgC,
dt ( ) J otn
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Tidskontinuerlig fouriertransform

Krav pé signalen x(l) :
* Absolutintegrerbar: _ﬂx(l ) dt <o
* Andligt antal diskontinuiteter.

* Begrinsad variation: j|x’(l)| dt <o

—0

Transform:

X0)= ) x| T ekmmav©: x)

Inverse transform: * Amplitudspektrum: |X (a))|

o0
x(l) =g {X(a))} = ZL jx(a)) e/ dp| * Fasspektrum: arg{ X(a))}
T
—©0
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Utsignal fran ett LTl-system

Notation: Alw)=F{a()} Blo)=F ()}
® ‘ o w 4 Mikael Olofsson
Egenskap: . {(a*b)t)}= J‘ (a*b)t)e ™ dt = J‘ J‘ a(2)b(t —7)dze’™ dt ISY/KS
- U@ a(t)b(t—7)e ™ drdr = / j; :t ; / = [, [, a(@)b(2)e D dr d
= J‘a(r)e’j‘” dr J‘b(}t)e’j“”1 di = A(o)B(w)

LTI-system:

x(8) h(t) y(@) = Cexh)(1)

X(o) H(@) Y(o) = X(o)H(o)
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